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Azért választottam a dolgozatom témájaként a magyarországi mikro-, kis- és középvállalkozások 
adózását, mert véleményem szerint a kkv-k nem használják ki teljes mértékben a törvény 
biztosította adózási lehetőségeket. Azért fontos a kkv-k hatékony adózása, mert ők 
foglalkoztatják a legtöbb munkavállalót, ezáltal fejlődésük hozzájárul a foglalkoztatottság 
növekedéséhez, valamint az ország gazdasági fejlődéséhez. Továbbá a vállalkozások 
adóhatékonyságának javulásával, a kkv-k ezáltal nemzetközi szinten versenyelőnyre tehetnek 
szert. 
Bemutattam, hogy melyek azok a tényezők, amik a kkv-k növekedését akadályozzák. A 
megkérdezett hazai vállalkozások ezt leggyakrabban a bonyolult adórendszernek tulajdonították, 
ezért ezt képezte vizsgálatom tárgyát. Ezek után részletesen bemutattam a hazai adónemeket, 
ezek jelenleg a kisadózó vállalkozások tételes adója (kata), a vállalkozói jövedelemadó szerint 
adózó egyéni vállalkozó adózása, a kisvállalati adó (kiva) és a társasági adó (tao). 
A kata adózás előnyeit a szolgáltató szektor tudja a legjobban kihasználni, vagyis jellemzően olyan 
tevékenységek, ahol relatív kevés a felmerült költség és nagyobb az élőmunkaigény.  A vállalkozói 
személyi jövedelemadót véleményem szerint olyan, a kata értékhatára feletti árbevételű 
vállalkozók választják, ahol jellemzően nagyobb költséghányad, amelyet ennél az adónemnél 
érvényesíthetnek is. 
Összehasonlítottam a társasági adót és a kisvállalati adót gyakorlati példákon keresztül. Az 
alapvető különbség az, hogy míg a társasági adó eredményszemléletű és sokféle kedvezmény 
érvényesíthető benne, úgy a kisvállalati adó egy speciális pénzforgalmi szemléletű adónem, kevés 
kedvezménnyel. A kisvállalati adóban az adó alapját a tőkeműveletek egyenlege és a személyi 
ráfordítások képezik. A kiva alanynak nem kell szociális hozzájárulási adót és szakképzési 
hozzájárulást fizetnie, helyette a személyi jellegű ráfordítások alapjára számított kisebb kulcsú 
kivát fizeti meg. Ezáltal a foglalkoztatás költségei kisebb lesz, mint a társasági adó esetén. 
Megállapítottam, hogy melyek azok a tényezők, amelyeket a két adónem összehasonlításakor 
kiemelten érdemes figyelembe venni, ezek: a foglalkoztatotti állomány összetétele, az árbevétel, 
az iparűzési adó alapját képező számviteli kategóriák, a tervezett beruházások összege és 
összetétele, valamint az osztalékfizetés mértéke, gyakorisága. 
  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ismertettem az áfatörvény szerinti pénzforgalmi elszámolás lehetőségét, amely bizonyos 
esetekben javíthatja a vállalkozások likviditását. Ez akkor a legkedvezőbb, ha a cég áfás 
vevőkövetelései jellemzően meghaladják az áfás szállítói kötelezettségeket. 
Bár számos tényező szerepet játszik a megfelelő adónem kiválasztásában, általánosságot nem 
lehet megállapítani, ez minden esetben függ a cég sajátosságaitól, illetve a számviteli 
paraméterektől. Dolgozatom részletes tanulmányozása után reményeim szerint elősegítem majd 
a döntéshozókat azzal, hogy rávilágítottam a legfontosabb tényezőkre, amelyek a megfelelő 
adónem kiválasztását befolyásolják. 


